LINGUA PORTUGUESA
TEXTO - COMO PREVENIR DOENGAS GENETICAS
Marcello Valle

Para alguns casais, gerar uma crianga ¢ uma
decisdo ética. Alguns s#o portadores de doengas genéticas
e temem que seus filhos sofram do mesmo problema. Sao
problemas como hemofilia, distrofia muscular, anemia
falciforme e alteragdes ligadas ao fator Rh. Entretanto, ha
uma técnica que permite gerar bebés saudaveis. Trata-se
do Diagnostico Genético Pré-Implantagao (ou PGD).

Essa técnica foi desenvolvida ha uma década por
pesquisadores londrinos e nédo for bem recebida de
imediato, pois criava impasses éticos. Via-se no PGD uma
maneira de os pais controlarem o perfil genético e
escolherem o sexo do futuro bebé.

Hoje, 0 PGD é totalmente aceito, inclusive no
Brasll, e € uma forma precoce de diagndstico pré-natal. E
feito por meio de uma bidpsia do embri&o no seu terceiro
dia de vida para detectar possiveis doengas. E um
procedimento tecnicamente desafiador, que exige um bom
entendimento de embriologia e biologia molecular.

O PGD associa métodos aplicados em
reproducao assistida 4s técnicas de investigagio genética.
A bidpsia do embrido inicial (entre seis e dez células)
permite o estudo genético de uma unica célula,
possibiitando a transferéncia de embnées normais para
as caracteristicas testadas

No Brasil, 0 Codigo de Etica do Conselho Federal
de Medicina ndo permite a selegio sexual do embrido
Entretanto, especificamente no caso de haver doenga
genética hgada ac sexo {como hemofilia), é possivel
identificar os embrides masculinocs e femininos,
transferindo apenas o sexo que n3o tem possibilidade de
ter a doenga. O PGD & também indicado em casos de
gravidez tardia, em especial nas gestantes acima de 35
anos. Quanto maior a idade, mais chance de dar & luz
bebés com problema genéticos e de sofrer aborto
espontaneo

1. “Para alguns casais, gerar uma crianga ¢ uma decisio
ética”; a forma de reescrever-se essa frase com
alteracéo de seu sentido é:

(A} Para alguns casais, & uma decisdo élica geraruma
crianga;

(B) Gerar um4 crianga, para alguns casais, é uma
decisdo ética;

(C) E uma decis3o ética, para alguns casais, gerar
urma crianga,;

{D) E uma decis3o ética gerar uma crianga para alguns
casais;

(E) Gerar uma crianga é uma deciso ética, para
alguns casais.

2 Seadecisdo é “ética” ele interfere com valores:
(A) econdmicos;
(B} politicos;
(C) morais;
(D) religiosos;
(E) sociais

3. "Essa técnica foi desenvolvida ha uma década por
pesquisadores londrinos e néo foi bem recebida de
imediato, pois criava impasses élicos. Via-se no PGD
uma maneira de os pais controlarem o perfil genético
e escolherem o sexo do futuro bebé"; 6 comentario
INCORRETO sobre esse segmento do texto é:

(A) atécnica aludida é ado PGD,
(B) a técnica vem sendo desenvolvida por dez anos;
(C) o impasse ético aludido & o do controle genético;

(D) escolher o sexo do futuro bebé néo & visto como
um fato positivo;

(E) a técnica do PGD demorou um pouco a ser aceita.

4. QPGD ¢ “uma forma precoce de diagndstico pré-natal”™;
1550 significa que o PGD:

{A) ainda ndo esta totalmente desenvolvido,
(B) identifica bem cedo problemas do embriéo;

{C) é feito com a finalidade de antecipar o nascimento
do behé;

(D) indica problemas do beb& pouco antes do
nascimento;

(E) alerla para o caso de o bebé& nascer antes do
momento previsto.

5. "E um procedimento tecnicamente desafiador”; esta
afirmagao se justifica porque:

(A) 0 PGD exige bom preparo dos profissionals;
(B) € um procedimento ainda bastante novo;

(C) se trata de um procedimento n3o totalmente
conhecido;

(D) a técnica deve ser adquirida em tempo recorde;

(E) o PGD é realizada com risco de morte da paciente
gravida.

6 ‘o Codigo de Etica do Conselho Federal de Medicina

ndo permite a selegfio sexual do embrifio™; a forma
em negrito equivale 4 forma “proibe”. A alternativa em
que a equivaléncia apontada esta ERRADA é.

(A) nado trabalha aos domingos = descansa aos
domingos;

(B) ndo aceita trabalha pesado = recusa trabalho
pesado;

{C) ndo intervém na briga = participa da briga;
(D) nao falou diante do juiz = emudeceu diante do juiz;
{E) ndo sabe a verdade = ignora a verdade.

7. “aborto espontdnec”, referido na ultima linha do texto,
é aquele que:
{A) ocorre sem que tenha sido provocado;
(B) é causado por medicamentos especificos;
(C) é fruto da voniade da gestante;

(D) acontece em casos de perigo de vida para a
gestante;

(E) é provocado exclusivamente pelo préprio embrido.
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8. "espontineo” é palavra grafada com S, a alternativa
abaixo que moslira uma palavra erradamente grafada
é

{A) misto,

(B) sesta;

(C) estender;
(D) espléndido;
(E) estinguir

9 O principal objetivo deste texto deve ser;

(A) causar inleresse nos leitores pela selegéo do sexo
dos bebés;

(B) criticar certas posigdes retrdgradas de nossas
autoridades médicas,;

(C) informar os leitores sobre questdes médicas;
(D) analisar questdes sobre o ponto de vista social,

(E) provocar suspense por meio de ocultamento de
dados.

10. "Hoje o0 PGD & totalmente aceito, inclusive no Brasil”;
esta frase significa que o PGD é aceito:

(A) em todos os paises, alé mesmo no Brasif;

(B) sem restrigbes, mesmo no Brasil;

(C)em todos os lugares, exceto no Brasil,

{D} de forma ampla e emtodes os paises, até no Brasil,
{E} no Brasil, mesmo que nao totalmente.
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INFORMATICA

11. Observe as tabelas abaixo, que se referem a dois
operadores muito utilizados na construgdo de
algoritmos e légica de programagao, particularmente
nas estruturas de controle conhecidas por selegio
e repetigdo.

! d

——— —_—
F v F v
F F v F F F
p P
v v v A F v
I IT

P © g Sdo duas proposigdes

As tabelas | e |l se referem, respecltivamente, aos
seguintes operadores:

A) NOReNAND

B) ANDeOR
C) OReAND
D) NANDeOR
E) NOReAND

OBSERVE O TRECHO DO ALGORITMO E SENDO
ATRIBUIDO O VALOR 17 AVARIAVEL MANTES DO LOOP,
RESPONDA AS QUESTOES DE NUMEROS 12 E 13

enquanto M>2 faga

Inicio
se (M for par) entdo Imprimir(R);
atribulr M-3 a M;

fim;

fim-enquanto;

12 A estrutura repetir ... até que ... , equivalente a
enquanto ... faga ... acima e que imprime R a
mesma quantidade de vezes, esta indicada na
alternativa:

A) repetic .
se (M for par) entdo jmprimir (R});
atribulr M-3 a M;
até que M =2;

B repetir
) " se (M for par} entdo Imprimir (R):
atribdir M-3 2 M;

até gque M= 1,
) repetir
se (M for par) entdo |mprimir (R);
atrlbyir M-3 a M;
atéque M<t;
D) repatir
atribulr M-3 a M;
go (M for par} entlo lmprimir (R),
ad que M<2;
F) Bestt
girlbylr M-3 a M,
s¢ (M for par) entdo imprimir (R);
até que M<1;

13. Apds a execuc8o do algoritmo, a varidvel R serd
impressa uma quantidade de vezes igual a:

A) 4

B) 1
cy 3
D) 2
E) 5

14. Observe 0 esquema e o algoritmo para multiplicagao
de duas matrizes MAT_X[3,3] e MAT_Y[3,2] que
armazena o resultado em MAT_Z[3,2].

Algoritme MULT_MATRIZ;

tipos
tipo M1 = matriz[1:3,1:3] real;
tipo M2 = matriz{1:3,1:2) real;
isvei
MAT_X : M1;
MAT_Y, MAT_Z: M2;
L ), K : inteiro;

ler (MAT_X,MAT_Y);
Zerar{MAT_X MAT_Y ,MAT_Z);

| MULTIPLICACAO-MATRIZES I

imptimir(MAT_Z);
tim.

QO bloco IT"‘_”SE"'%“"'“” S | deve ser

substituido pelaé 7in'strur;6es da alternativa:
A) paca [ da 1 abl 3 piano 1 aea

fim-para
fim-para;
fim-para;
B) para I de 1 abi 3 pasep 1 {aga
para Jde L abl 3 pamo 1 [aca
para K de 1 atih 2 pases 1
atribuir MAT_Z1J] + MAT_X[LK] * MAT_V]K.J] a MAT_Z{L]],
{im-parn
fim-parx;
lim-pare:

MAT_ZILJ] + MAT_X[LK] * MAT_YKJ] s MAT_Z[L,J],

3
1 ath 2 pasea 1 fage
MAT_Z[T,7] + MAT QLK) * MAT_Y[IK.J] & MAT_ZILY] .
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15 Observe o algorntme abaixo, em gue as varidveis ALFA
e BETA recebem valores, respectivamente, através da
passagem de pardmetro por valor e por referéncia

Algeritme FIOCRUZ;
Varidvels NR, SAIDA : numérica;
VF : |6gica;
Procedimento PROC2006{ALFA:pymérico;var BETA:l6gica);
Atribuir 1900 3 ALFA;
Atribuir VERDADEIRO a BETA;

Eim-do-procedimento;
{ Corpe do algoritmo }
Infcle
Afribuir 2000 a NR;
Atribulr FALSO a VF;
PROCZ006(NR,VF);
IF VF for VERDADEIRO ENTAO Atribuir 2007 a SAIDA
SENAO Atribuir 2008 g SAIDA;
Imprimir{ NR,VF,SAIDA);
Fim-algorimg.
Apos a execugdo do algoritmo, sdo impressos para as
varidveis NR, VF e SAIDA, os seguintes valores:

A) 2000, VERDADEIRC e 2008
B) 2000, VERDADEIRC e 2007
C) 2000 FALSO e 2008
D} 1900, VERDADEIRO e 2007
E) 1900,FALSOe 2008

16. Observe ¢ algontmo abaixo.

algoritmo FIOCRUZ_2006;

tipo
vetor : vet[1..7];
.
K,J,Aux numérico;
: vetor;
inicio
para Kde 1 até 7 faca ler(V[K]);
para K de 1 até 7 faga
Inicie
para ] de 1 até 6 faca
inicio
se (V[J] < V[I+1])
entdo
atribuir V(J| a AUX
atribuir V[J+1] a v(J)
atribuir AUX a V[+1]
fim
fim
fim
para K de 1 até 7 faga Imprimir(V[K]);

Se ne nicio do processamento os dados lidos sdo 22, 88,
99,77,33 e 44, ao seu final ser@o impressos na seguinte
ordem:

A) 22,33,77,99,44¢e 88
B) 99,77,33,88,44e22
C) 99,22,8833,77e44
D} 22,33,44, 77,88e99
E) 98,88,77,44 3322

17 Observe o pseudocddigo, referente & funcgéo
FUNC2006.

Func¢éio FNC2006(NR : numérico):numérico;

Inicio
seNR>1
entdo atribuir NUM * FNC2006(NR-1) a FNC2006
sendo atribuir 5 a FNC2006;

A execu¢do da fungdo para FNC2006(4) sera igual a:
A) 60

8) 30
c) 120
D)
E) 240

18. Um usudrio gerou, a partir de uma imagem, por meio
de um scanner, um arquivc que sera insendo em uma
pagina a ser hospedada em um site na internet. Este
arquivo terd, na formagdo de seu nome, uma das

extensdes

A)  GIF ouPDF
B) JPGouGIF
C) PDFouliP
D) ZIPouRTF

E) RTFouJPG

19. Atualmente t&m sido disponibilizados arquivos em
formato PDF para acesso na Internet, o que obriga
ao usuario ter instalado em seu computador ¢
software Adobe Acrobat Reader, para visualiza-los
Ao baixar este software da Internet para o seu
computador, 0 usuario executa um processamento
conhecido por:

A} overhead
B) downsize
C) upload

D) download
E} overflow

20. Observe as afirmativas abaixo, referentes a software
livre.

DESCRIGAC

SOMtwire freewars disponivel com & permiaslo para qualqusr pessos usé-io nlo
podendo ser copiade ou distnbuide

software Qratwilo com @ permuss30 pArB QuBigUAr UM U0 OU COPR-lo,
exclusivaments né sua lorma onging), ndo podende s8 modificado

software disponivel com & permusshc pare qualquar um usd-lo, copid-lo, e

distnbui-lo, s8)a na sua forms onginal ou com ficagdes, sel g ou

com custo

software liconciado pelo lomacedor, com custo reduzido & permissho axciusiva de

uso. nbd podendo ser madificade 8 nem distnbuido na sua forma orginal

software disponivel com lcenca grwiuda de uso a orgllos da govemo ns sua

torma original, nlo pedando ser copisdo nam disinbuldo |

Esta de acordo com ¢ conceito de software livre a
afirmativa identificada pelo nimero:

AV
B) |
c) 1
D) N
E) W
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AS QUESTOES DE NUMEROS 21, 22 E 23 REFEREM- Na figura acima, NIVEL 1, NIVEL 2 e NiVEL 3 recebem,
SE AOLINUX respectivamente, as seguintes denominagdes.

< _— A}  FUNCIONAL, CONCEITUAL e OPERACICNAL
21 Paranavegacao na Internet, browsers disponiveis para
uso em ambiente Linux, 530" B) ESTRATEGICO, FUNCIONALe TATICO
A) Morpheusl Kazaae Freehands C) TATICO, OPERAC'ONAL e CONCEITUAL
B) Netscape, Freelance e KDE D) CONCEITUAL, ESTRATEGICO e FUNCIONAL
C) Quarkexpress, Fireworks e Samba E) OPERACIONAL, TATICO e ESTRATEGICO
D) Galeon, Mozzila e Kongueror 26 Um funciondrio da Fiocruz esta trabalhando no prompt
E) Opera, FrontPage e Homesite de comando do Windows 98 BR. O diretério corrente
) mostrado natela é C:\sistema\financ>. Para fazer com
22 Para mostrar caminho referente ao direténo COrrente, gueo diret6rio raiz se torne corrente' este funcionario
deve-se utilizar o seguinte comando’ deve execular um anico comando que faga com gue
A) su aparega na tela C.\>. Esse comando é:
B) dr A)  cd\
C} pwd B) cdf
D) df C) cd.
E) who D) cd.
. . . o . E) cd
23. Para listar o contetido do diretério /fiocruz, o usuario
deve usar o comando’ 27. Um funcionario da Fiocruz esta trabalhando em um
A} show fiocruz microcomputador, sob geréncia de um sistema
B) s Miocruz operacional proprietario como o Windows XP Nesta
c f situacdo, existem quatro aplicagdes abertas, a
) view ffiocruz primeira no Excel, a segunda no internet Explorer,
D) list fiocruz a terceira no MS Office Word e a ultima no Windows
E} files ffiocruz Explorer. Para passar de uma aplicagao a outra, o
Windows XP oferece dois atalhos de teclado, que
24 Aescolha da opgéo “Usar o alto contraste” na guia sdo
“Video™ do item “Propriedades de Acessibilidade” A)  <Ctrl> + Esc ! <Ctrl> + Tab
do Windows XP permite ao usuarno a execugio da
seguinte acio’ B) <Alt> +End / <Alt> + Del
A} selecionar parametros de sintonia fina das cores C) <Alt>+Tab / <Ctrl> + Esc
do video D) <Alt>+Esc / <Alt> + Tab
B) instalar a configurago “default’ no monitor de E) <Ctrl> +End / <Ctrl> + Del
video
C) facilt alizacso da tel ra deficient 28. No contexto dos sistemas operacionais Windows, o
Vgﬁ;ar a visu §ao da tela para deficientes pressionamento simultaneo das teclas <Alt> e F4ra
s _ produzir a seguinte agao;
D) 1mplementar um t.e.clac!o v.|rtua| na tela do A) Desligar o sistema
computador para digitagdo via mouse
B} Fecharumajanelaaberia
E} melhorar o contraste da tela com uso de .
tamanhos de fontes menores e cores em preto C) Mostrarajanela de Help
e branco D) Acionar o bootdo sistema
25.Observe a figura abaixo, gque representa os nivels E)  Encerrar os aplicativos em execugdo
de decisdo de um Sistema de Informagao Gerencial,
que engloba todos os componenles da orgamzacac
NIVEL 2
NIVEL 1
\ v,
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29. No sistema operacional Windows, existle uma 30. No que diz respeito aos sistemas operacionais, dois
simbologia como objetivo de padronizagdo. Dentre microcomputadores FIOCRUZ1 & FIOCRUZ2
o0s icones abaixo, empregados no Windows Explorer, implementam um mesmo conjunto de instrugdes, dos
uma pasta compartilhada em rede esta indicada no tipos ALFA, BETA e GAMA. A tabela abaixo mostra ¢
icone’ numero de ciclos de reldgio que cada microcomputador
A) necessita para executar cada tipo de instrugéo.
Drivers . e
| Tipo da instrucho } €idos por Instruclo para Ciclos par Instruclo para
g t - r:oc:un | rloc;luzz .
f BETA - T 1 _
B) _ _GAMA 19 4
PESSOAL As freqiiéncias dos reldgios dos computadores FIOCRUZ1
” e FIOCRUZ2 sio, respectivamente, 1 GHz e 500 MHz. Um
programa PRG possui X instrugdes, sendo que 50% de

suas instrugbes s#o do tipo ALFA, 30% do tipo BETA e
20% do tipo GAMA. Da analise da situagio, o programa
PRG sera executado, em valores aproximados, num
tempo.

C)

A} quatro vezes mais lento no computador
FIOCRUZ2 do que em FIOCRUZ1

B) duas vezes mais rapido no computador
FIOCRUZ1 do que em FIOCRUZ2

C) duas vezes mais rdpide no computador
FIOCRUZ2 do que em FIOCRUZ1

D) quatro vezes mais lento no computador
FIOCRUZ1 do que em FIOCRUZ2

E) igualem ambos os computadores FIDCRUZ1 e
FIOCRUZ 2

L J
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DESENVOLVIMENTO E DESIGN WEB

31 PHP representa uma tecnologia para execucéo de scripts
no servidor, disponibilizando uma estrutura que funciona
como se fosse o ninho de IF's mostrado

<7
$num = 10;
if ($num=10) {
echo “Onumero é Igual a 107;

}
alse if ($num=20) {
echo “0 numero & igual a 20”;

ks
else if ($num=30) {
echo “0 numero é igual a 30";

}
">
A sintaxe gessaestruiura e apreseniaga em.
A <
Sowrn = 10;
switch ($rum)
case 10:
echo "0 numero ¢ igual a 107;
break;
case 20:
echo *0numero & igual a 20”;
break;
case 30:
echo O ndmero & igual & 307;
brealk;
}
>
B) <7
$num = 10;
switch {
$ram = 10
echo 0 ndmero ¢ igual a 107}
break;
$num = 20
echo “0 numero ¢ igual a20”;
break;
$num = 30
echo “O numero & igual a 30";
brealk ;
}
7>
<?
C) $rum = 10;

case ($num) {
10:
echo "0 numero ¢ igual a 10";
break;
20
echo ™0 numero ¢ lgual a 207;
break;
30
acho "0 numero ¢ Igual a 307;
break;

$num = 10;
case ($num) {
switch 10:
echo “0 nimero & igual a 107}
breal;
swltch 20
echo “0 numero ¢ igual a 20%;
break;
switch 30:
eche "0 numera é igual a 307;
break;

>

E) <2
$rum = 10;
casa {
$num = 10:
echa ™0 numero & Igual a 107;
break;
$nun = 20:
echo O namero & igual a 207;
breaal;
$num = 30
echo ™0 numero é igual a 30";
break;
}

>

OBSERVE O CODIGO'ABAIXO EMPHP E RESPONDA
AS QUESTOES DE NUMEROS 32 E 33.

...............................................

function dobro($valor)
$valor = 2*$valor;
function duplica{&$valor)

$valor = 2*$valor;

}

$valor =5;
dobro($valor),
echo $valor. “<br>;
duplica($valor);
echo $valor;

32. Ao final da execugdo, a saida imprassa sera.
A) 5
B) §

10

© 10
15

D) 18
20
£ 20
20

33. Nas fungdes dobro ($valor) e duplica (&$valor)

ocorrem passagens de parAmetro, respectivamente
por:

A)  enderego e referéncia
B) nome ereferéncia

C} valore referéncia

D} referéncia e valor

E) referénciae nome

FUNDAGAO CSWALDO CRUZ

TECNOLOGISTAJUNIOR =




rr
34. Em JavaScript, deseja-se que uma vanavel estado 36. JavaScript € uma linguagem orientada a eventos. Um
receba o valor hquido sela tem.peratura for maior que evento pode causar a execugao de uma SEQaO de
25 e sblido, caso conlrario. A sintaxe para a estrutura cédigo, conhecida como rotina de tratamento de
aser (T:mpregada na programagao é. ‘ eventos. Uma dessas rotinas ocorre guando o texto, a
A) If temperatura > 25 then estado = "liquido” area de texto ou o valor do elemento de selegso &
else eslado = “sdlido” endif alterado. Observe a sintaxe abaixo.
B} estado=(temperatura <25} 7 "solido” : “liquido <INPUT TYPE =TEXT NAME="AGE"
C) if temperatura < 25) : estado = "sélido” . estada ROTINA="CheckAge( }">
= “liquido”
D) estado ={if temperatura> 25 then “liquido” else Quando o campo de texto receber um novo valor, a fungéo
“sélido” endif) CheckAge( ) sera chamada, o que ocorrera desde que
E) estado= (temperatura > 25) ? “liquido™ : “sélido” a palavra ROTINA seja substituida por:
35. Observe o codigo abaixo em JavaScript. A onSelect
! B} onClick
x=1; .
while (x<=10) { C) onSubmit
y =X ¥ 25; D) onChange
document.write ("x =" + x + "y=" +y + “<BR>" E) onMouse
X++;
} ' 37. Emum sistema Linux, sd0 empregad os uma partigdo
de troca para atender ao mecanismo de memaria virtual
A estrutura for equivalente que produz os mesmos e um diretério para armazenar arquivos de usudarios,
resultados, apresenta a sintaxe indicada em respectivamente denominados:
A) x=1; A) virtual e lusers
for (x=1;x<=10;x++) { B) swap e /users
y =X *25; C h !
document.write (“X ="+ X+ \\y=u +y+ "<BR>" ) exchange e/users
X++; D) wrtuale /home
} E) swape/home
g) X = 1; 38. O Linux emprega um carregador, instalado no Master
for (x=1;x<10;x++) { Boot Record ou no primeiro setor de sua parligao-
y =x*25 - . . ., raiz e gue fornece recursos de inicializagdo “dual”,
document.write ("x =" + x +"y="+y + "<BR> permitindo que se escolha o sistema operacional a ser
X++; .
y ativado no momento do boot do computador. Este
carregador é conhecido por:
A} Post
cyx=1
for (x=1;x=10;x++) { B) Kemel
y = x ¥ 25; C)} Loader
documentwrite ("x =" + x + “y=" + y + “"<BR>" D) Lilo
X++;
} E) Root
D) x =0,
for (x=1;x=10;++x) {
y = x *25;
document.write ("x =" + x + “y=" + y + “<BR>"
X++;
}
E) X=0;
for (x=1;x>=10;++x) {
y =x*25;
document.write ("x =" + x + "y="+ y + “"<BR>"
X++;
}
\,
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34. Observe o quadro abaixo, referente as caracteristicas 43. Observe o quadro abaixo, referente ds caracteristicas
- - q
dos sistemas de arquivos FAT16, FAT32, EXT2 EST3 do Fireworks 8, atualmente um dos principais
e REISERFS. softwares destinados 4 criagio e edigao de imagens
o o graficas para utilizagao no desenvolvimento de péaginas
ALTERNATVA | DE CARACTERISTICAS para a Intemet:
ARQUIVOS
nalve do Linux, & usado em gistnbuicbes baseadas na NUMERG CARACTERISTICAS
EXT2 Wernel 22 % @ 24 X, sendo mais réxdo que o Ext3 s ¢ Permila cnar uma animagdo automatizeda por meic de um
! REISERFS para opsraches cg escrla/leitura Possul o racurid dencminado Tweemng, possbilitando @ definiglio das
& . _| racusa de “JournalingAog® ! posicOes nicial & final para um objetc @ cnaclo aulomdtica dos
nalivo do Linux, & usado emn disinbuigdes baseadas no quadros intermedidrios nacessanos 4 animagc
E EXT3 ;'E"s'fé;;;;'P:::'m"mu"r:":”‘f;‘;zmz'l“: W,TWF’"Z e e Possibilta a cnagle de botdas, baras dwisénas, icones, pixel,
— nalyo do Windows, & usadu em distibuides Daseadas 1] laxturas, mapas de& \magens, além de animagdes em formato
i no kernsl 2 4 X, consegue Irabalhar com 85538 ciuaters JPG (GIF}
: m FAT18 (2'% O kmite ménmo de tmanho para uma partighe sm Permmite trabalhar tanto com imagens mapeadas a bif quanio com
' FAT18 & de 2 TB Pode ser usade em disinbuiges Linux i grificos velonas
—— e bazendas ho kernel 2 4 X : - Possibilila © emprego de um recurso denominede mapa de
e nsbvo d°‘ :“;“;"w‘- ¢ usado am ""'(;'“““Ff“ baseadas W imagens, am que podem ser defiidas dreas senalveis ao mouse
‘ i pos tor & o 2 ahovads 8 12 Com cad serr tam on uma imagem pemitado & axecucdo da uma determinads
[\ FAT2 512 bytes, o tamanho méxime ds um disco no FATIZ tarefa quando se cica nasses dress
acaba sendo de 2 TB FAT32 também & mais conhavel Permite & garaglio ds desanhos geoméincos possibditando a
que FAT1S Pode ser usado em dslnbuigbas Linuk cnacho de um clrculo parfeto, bastande utilizar 8@ ferramenta
b';:'ﬂ;l 'I1_° k’"‘:'z ‘dx AT faaed v EMipse. por me do mouse @ I ne m d
nat 0 Linux usadc am distr|
v REISERFS karn:l 24 X, sendo maw lanio que c0 Bénz ;u.:,n"z presyonada § tacla ALT (SHIFT)
recursc de ‘Jeurnainm Qﬂ' .
h B Do quadro, sBo caracteristicas do Frameworks as
identificadas pelos nlimeros:
Do quadro, ocorre correspondéncia entre SISTEMA DE A LileVv
ARQUIVOS e CARACTERISTICAS nas seguintes
e B) Il.IVeV
allernativas Sy Lillely
Jle
A el D) ey
, e
B) lleV E) I,melv
Jdne
C) leW )
Dy lleiv 44 Observe o quadro abaixo, referente as caracteristicas
E) eV do Flash MX.
40 Em sistemas operacionais GNU/Linux, para configurar .
IDENTIFICABOR CARACTERISTICAS
as redes de computadores sdo emprggados end'erecos Fowwbiie o Smprego dn procesio da aaglo par
IP de classe C que possuem no primeiro octeto, nimeros interpalagdo em que ha uma mudanca sequencial & onds o
H M H H usuéing cna lodas o8 quadros {apenas o pnmeiro & o WUMO
1tr)ma‘mos compreendidos, respectivamente, na seguinte ALFA quados) da animagac, podands acorrer o deslocaments de
IxXa’ um objeto de uma posiglio para outrs, aiterando ainbutos,
anxa como tamanho ou rolaglo Os quadros intermediénos sdo
A) 11100000 e 10111111 gerados manuaimente pec usuéno (automatcamants palo
- Flash MX) |
B) 10000000e 11111111 Permite o camagamente dindmico de Imagens & sons, por
maie do download de arquives JFEG & MPI dirstamente
C) 11000000 e 11011111 BETA para o Flash Piayer usande AchonScopt, siminande a
necsssidade de importar sua midia durents o processo da
D} 11110000e 11110111 aulona , reduzindo consideravelments o amanha do fiime |
Possibilita o amprego do processo da anmaclo quadro-a-
E) 11111000 e 11101111 quadro, uthizado em cascs em que nko hé uma mudangs
GAMA sequencial, para animagdes CuicS Movimenics sejaM
\ . . N dependentes (independerites), cOm sem uMa J&GUANGA
41. Nos sistemas operacionais GNU/Linux que suportam I6gica, #xigindo um quadro pare cada alteragda do objeto |
. Permita & manipula de grificos que emprégam lnhas &
o TC P/IP, um programa de comunicagao rqmola DELTA curvas, cnande tmonu ubizande pentes  colondos,
funciona de forma semelhante a abertura de uma janela denomnador el amazanados €M arquives vetonas
no sistema computacional distante, o que permite a Fossibiila & criagho dos arquwos SWF para publicagds de
OMEGA filmes para & Web a parur do formatoe onginal FLA que pode
interagdo éemortla c;gmo se fosse localmente. Este aor ecihate no b e X
programa é conhecido por
A) FTP Do quadro, s&o caracteristicas do FLASH MX;
B) CONNECT A} ALFAe DELTA
C) RARP B) BETAe OMEGA
D) DNS C) ALFAe OMEGA
E) TELNET D) BETAe GAMA
42. Um usudrio do Photoshop 7 esta com uma imagem E) GAMA eDELTA
aberta no software, e deseja acionar 0 “Zoom In” e
em seguida salvar aimagem no formato “default”. O
atalho de teclado que corresponde ao “ZoomIn”ea
extensdo “default” sdo:
A} Cirl++ e PSD
B) Alt++ e PHP
C) Ctrl+S8 e CDR
D) Alt+Z e PHP
E}y Cil+2 e PSD
\. 7
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45. A definicdo do tipo de documento ("Document Type 47. Dentre as ferramentas disponiveis para construgio de
Definitions DTD") especifica qual é a sintaxe SGML sites e uso da Web, Tableless segue as premissas do
usada em um documento. A DTD ¢ usada pelas projeto Web Standards, sendo definido como:
aplicagbes SGML, tais como HTML, para identificar as A} software para padronizagio de sites, usa
regras que se aplicam a linguagem de marcagéo usada Photoshop para tratamento de imagens e PHP
no documento bem como o conjunto de elementos e para criag8o de bancos de dados interativos
entidades vélidas na linguagem. Uma DTD para um .
documento XHTML descreve com precisdo a sintaxe e B) amf;‘;i?‘zgr'aaq;:: : rafg:e::derbgégsa :::-;xlr":z;?
a gramatica da linguagem de marcagdo XHTML. Os egsa informagao ¢ P
trés tipos de DOCTYPE para XHTML sdo o : t da derivada do XHTML
Inguagem estruturada derivada do ,usa
A FRAMESET, XML e TRANSITIONAL CSS para ediglio de codigos e PHP para interacéio
B) XML, STANDARD e STRICT com bancos de dados MySQL
C) STANDARD, FRAMESET e XML D) tecnologia para criagio de sites dinamicos, usa
D) STRICT, TRANSITIONAL e FRAMESET Flash MX para animagio de imagens e ASP para
E) TRANSITIONAL, STRICT e STANDARD interagdo com bancos de dados SQL Server 2000
) ' E} ferramenta automatizada para criagdo de sites
46. CSS - Cascading Style Sheets constitui um recurso sem uso de tabelas, usa XHTML para edicio de
que permite uma versatilidade maior na programagao codigos e FIREWORKS para tratamento de
do layout de paginas web sem aumentar o seu tamanho imagens
em Kb, pois oferece varias possibilidades que antes
s0 eram conseguidas com a utilizagdo de GIFs e JPGs. 48. No MySQL, um analista conectou-se como root. Para
Basicamente, o CSS permile ao designerum controle visualizar os nomes dos bancos de dados no servidor,
maior socbre os atributos de uma home page, como 0 comando necessario é:
lamanho e cor das fontes, espagamento entre linhas e A} return databases;
caracteres, margem do texto, caixas de texto, botdes B) iew databases:
de formulario, entre outros. Dentre os métodos de wlew a '
implementagdo, um permite usar um Gnico style sheet C) display databases;
para varias paginas, talvez até para um site inteiro, o D) browse databases;
que & muito mais eficiente., sendo bastante atl também E} show databases:
na administragdo do site, centralizando toda a
configuragdo em um unico arquivo Este método ests
lustrado em: 49. Ao estruturar um banco de dados MySQL, ha
necessidade de executar sua normalizagao, visando
A) <htmi> minimizar problemas de légica. No quadro abaixo sdo
<hesd> as formas normais e suas regras.
<link ret=STYLESHEET href="styles/stylasheets.css" type="text/css">
ttie>..<Jtite> NUMERO :g:':"':l_ REGRA - declara gue
<head> & precisc eliminar & separar quaisquer dados
<body>... | 1e que nAo s#c uma chave Cada linha na tabela
4 dentificada unicamente por uma chave
esbrangeira a dados podem ser repetidos
B) <himl» todas 88 colunas que 86 repetem devem ser
<hesd> Il 1 eliminadas e colocadas em labelas
<link rel"CEE src="styles/styleshests can” type="lexticss"> separadas
<titier <tilie> m e lodas a8 jinhas gue se repetem devem sar
<haad> replicadas e repetidas em labalas separadas
<body>... lodas as dependéncias parciais devem ser
eliminadas e separadas em suas priprias
. tabelas Uma depends T
C) <t v 2 para descr:‘:er os dadoa qu':a:lca‘: w::::nno
<head> . com & chave de tabela para identificd-ia
‘:‘Y" type="imiicen”> unicaments.
bt todas as dependéncias devem ser unidas em
P { fonl-size’ 10pt; font-family V. 3 B Serif*, color #0008 a
H1 {Tontazn 65t ont by Ampte, Al Sane ST solr ABLN ) v et © Identificadas por uma chave
':. & preciso sliminar  separar quaisquer dados
“T"; i 30 que nao sfo uma chave. Cada coluna na
4o d“ > tabela ¢ identificada unicamente por uma
.. chave e nenhum dados é repeldo
D) <htmi>
<hgad»
<design lype="lexlicas">
P {fonl-aiza, 10pt, font family: "Verdana, Aria, Sans-SerT" color: KOGO084 | Ocorre corespondéncia entre FORMA NORMAL e REGRA
H1{font-size 16pt, font-Tamliy: “Impact, Arlal, Sans-Senif"; color: #950000 ) nas alternativas de nimeros:
</janign>
<theac> A Lillevi
<body> . BY ILlileV
E) sdiv stle="margin-lof: 0.51n; font:siza; 10pt-> Cy Milev
Eale dave ser um bieco Indentade com algum
<span styls="font-waght bold, background #FFFFO0"> texto selecionadosapans DY Il VeVl
d
b E) I VeV
\, w,
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50 No MySQL, o comando UPDATE permite a edig3o ou
atualizagao de valores de dados existentes. Dentre as
alternativas abaixo, aquela que apresenta sintaxe
correta é:

A) UPDATE * FROM Clientss WHERE sobrsnoma = "Souza” OR matricula < 12345
B) UPDATE Clisntes FROM sobrenome = “Souza” WHERE matriculs < 12345
C) UPDATE Clisntes SET sabrenome = “Souza® WHERE matriculs < 12345
D) UPDATE Clientes WHERE sobranome = “Scuza" SET matricula < 12345

E) UPDATE " FROM Cllentss JOIN sobrancme = “Souzs” AND matricula < 12345

\.
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